

РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО, ПРАЗДНИК ДРУЖБЫ И БРАТСТВА БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Об итогах выполнения Государственного плана промышленными предприятиями Томской области за 9 месяцев 1978 года

Соревнуясь за достойную встречу годовщины принятия новой Конституции СССР, промышленность области девятимесячный план по объему реализованной продукции выполнила на 100,4 процента.

Выполнение девятимесячного плана реализации продукции и темпы роста объема производства по важнейшим отраслям промышленности составили:

Отрасль промышленности	9 месяцев 1978 года в процентах к 9 месяцам 1977 года	
	по объему реализованной продукции	по производству продукции
Нефтедобывающая	101	116
Химическая и нефтехимическая	100,4	101
Машиностроение и металлообработка	100,5	107
Лесная и деревообрабатывающая промышленность	100,1	100,4
Промышленность строительных материалов	100,6	108
Легкая промышленность	97	102
Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода	99,4	106

Выполнение плана реализации продукции, темпы роста объема производства продукции и производительности труда по районам характеризуются следующими данными:

Район	9 месяцев 1978 года в процентах к 9 месяцам 1977 года	
	по объему реализованной продукции	по производству продукции
г. Томск	100,6	105
Ленинский	99,7	101
Кировский	100,7	109
Советский	102	107
Александровский	101	113
Асиновский	102	99
Бакаевский	102	109
Верхнекетский	89	97
Зырянский	99	104
Каргасокский	109	103
Кожениковский	104	92
Колпашевский	103	98
Кривошеинский	96	106
Молчановский	106	115
Паральский	98	108
Тегульдинский	93	102
Тегульдинский	94	98
Томский	96	107
Чанский	100,2	97
Шадринский	102	104

По основным объединениям, управлениям и предприятиям выполнение девятимесячного плана по реализации продукции, изменение объема производства характеризуются следующими данными:

Объединение, управление, предприятие	9 месяцев 1978 года в процентах к 9 месяцам 1977 года	
	по объему реализованной продукции	по производству продукции
Объединение Томскнефть	101	116
Объединение Сибкабель	101	99,1
Объединение «Контур»	103	113
Объединение Томлеспром	99,7	99,1
Предприятия управления строительства	100,4	111
Объединение мясной промышленности	95	100,1
Объединение молочной промышленности	100	103
Объединение рыбной промышленности	91	94
Управление хлебопродуктов	106	115

Вид продукции	9 месяцев 1978 года в процентах к 9 месяцам 1977 года	
	по объему реализованной продукции	по производству продукции
Объединение Томскстройматериалы	102	105
Управление пищевой промышленности	103	104
Управление местной промышленности	103	109
Управление топливной промышленности	101	103
Электромашиностроительный завод им. Вахрушева	99,2	99
Завод «Сибэлектромотор»	96	100,6
Электротрамбовый завод	96	98
Завод режущих инструментов	100,7	98
Манометровый завод	100,4	108
Подшипниковый завод	100,6	107
Завод резиновой обуви	100,4	101

Производство основных видов промышленной продукции составило:

Вид продукции	9 месяцев 1978 года в процентах к 9 месяцам 1977 года	
	по объему реализованной продукции	по производству продукции
Добыча нефти (тысяч тонн)	6.101	116
Электроаппараты до 100 квт (тысяч штук)	376	80
Электроаппараты малой мощности (тысяч штук)	73,8	106
Обойные молотки (тысяч штук)	121	100,4
Манометры (тысяч штук)	3.323,5	95
Металлорежущий инструмент (миллион рублей)	22,4	95
Электротрампы осветительные (миллион штук)	93	98
Эмалированные ванны (тонн)	10.116	96
Обмоточные провода (тонн)	4.444	88
Вывозка древесины (тысяч кубических метров)	5.832	96
Пиломатериалы (тысяч кубических метров)	1.369	87
Мебель (тысяч рублей)	7.006	110
Кирпич строительный (миллион штук)	145,5	95
Сборные железобетонные конструкции и детали (тысяч кубических метров)	19,4	109
Швейные изделия (миллион рублей)	27,4	99,5
Обувь кожаная (тысяч пар)	430	108
Обувь валяная (тысяч пар)	100	68
Обувь резиновая (миллион пар)	14,4	85
Улов рыбы (тонн)	2.349	102
Мясо (промышленная выработка) (тонн)	16.835	108
Масло животное (тонн)	3.849	102
Цельномолочная продукция (тысяч тонн)	68	103

При успешном выполнении девятимесячного плана по реализации продукции в целом по области 51 предприятие не выполнило заданий по реализации продукции. Девятимесячный план по реализации продукции не выполнили швейная и текстильная фабрики, завод крупнопанельного домостроения, дрожжевой завод, 13 предприятий объединения Томлеспром, 4 предприятия управления лесного хозяйства, 2 предприятия управления местной промышленности, 2 предприятия управления топливной промышленности и другие.

При успешном выполнении девятимесячного плана по реализации продукции в целом по области 51 предприятие не выполнило заданий по реализации продукции. Девятимесячный план по реализации продукции не выполнили швейная и текстильная фабрики, завод крупнопанельного домостроения, дрожжевой завод, 13 предприятий объединения Томлеспром, 4 предприятия управления лесного хозяйства, 2 предприятия управления местной промышленности, 2 предприятия управления топливной промышленности и другие.

Девятимесячный план по производительности труда промышленностью области выполнен на 100,5 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность труда возросла на 5,3 процента. За счет повышения производительности труда получены прирост объема продукции.

Наряду с этим не справились с девятимесячным планом по производительности труда заводы резиновой обуви, «Сибэлектромотор», электротрамбовый, крупнопанельного домостроения, 12 предприятий объединения Томлеспром, объединения мясной и рыбной промышленности, 3 предприятия управления топливной промышленности и другие.

СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ.

Сегодня — День работников пищевой промышленности



СВОЙ профессиональный праздник — День работников пищевой промышленности коллектив Томского гормолзавода встречает освоением новых производственных мощностей. Они увеличились более чем в два с половиной раза. Здесь установлено современное оборудование с применением автоматизации. В просторных светлых цехах все стены облицованы плиткой, а потолки — профилированными алюминиевыми. Удобные бытовые помещения, столовая, спортивный зал, административно-бытовой корпус, который соединен с цехами галерей-переходами. Сейчас у работников гормолзавода трудный период: идет освоение нового оборудования, отработка технологических процессов. Скоро томичи смогут покупать молоко в полистироловых пакетах емкостью один литр, а сметана будет фасоваться в полистироловые чашечки.



НА СНИМКАХ: руководитель бригады коммунистического труда А. А. Давыд из цеха расфасовки молочных продуктов; бригада уже выполнила план трех лет пятилетки; лаборанты Надежда Лалтева и Галина Киселева (слева направо) за отбором проб на жирность молока. Фото В. Казанцева.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ВНИМАНИЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ УЧЕБЕ

Руководство и общественные организации Паральского дорожного участка уделяют большое внимание общеобразовательной учебе молодежи. Здесь создана комиссия содействия вечернему и заочному обучению, определены меры поощрения тех, кто успешно сочетает работу и учебу. Иная обстановка в коллективах Заводского лес-

прохоза и пристани, где нет заботы об учащейся молодежи. Не удивительно поэтому, что в леспрохозе прошлый учебный год закончил лишь один человек. А в коллективе 42 юноши и девушки не имеют среднего образования. Не учатся и молодежь пристани.

Бюро Паральского райкома КПСС потребовало от руководителей леспрохоза и пристани изменить отношение к организации общеобразовательной учебы молодежи. Партийным организациям предложено об-

судить меры, направленные на выполнение Закона о всеобщем обязательном среднем образовании. Ф. ФЕДОРОВ.

БОЕВАЯ ФОРМА АГИТАЦИИ

Действенной, конкретной, злободневной должна быть наглядная агитация в каждом населенном пункте, на предприятии, в организации, учреждении. Такое требование предъявило бюро Молчановского райкома

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С энтузиазмом встретили трудовые массы Армении весть о победе Великого Октября. Они поднялись на решительную борьбу за Советскую власть.

Под руководством ленинской партии народы нашей страны сплотились в единую семью — Союз Советских Социалистических Республик. Социалистическая индустриализация, коллективизация сельского хозяйства, культурная революция преобразили облик страны, позволили в полной мере раскрыть творческую мощь многонационального советского народа. Время показало, что интернациональная, братская дружба народов СССР — великая сила. Это убедительно проявилось в ходе социалистического строительства, в отечественные годы Великой Отечественной войны.

За треть века после победы над фашизмом, продолжая далее Д. Ф. Устинова, трудящиеся Советского Союза под мудрым руководством ленинской партии вывели Родину на самые передовые рубежи социального прогресса. Главным итогом пройденного нами пути является построение развитого социалистического общества. Этот исторический рубеж в нашем движении к коммунизму получил закрепление в Конституции СССР, первую годовщину которой широко и торжественно отметили наша страна. Во всех союзных республиках осуществлены огромные преобразования, в результате которых оставлена в далеком прошлом экономическая отсталость бывших окраин царской России. Каждый из советских республик представляет перед всем миром как яркий пример торжества животворных ленинских идей.

Партия делает все, чтобы и дальше крепить интернациональное сотрудничество советских людей в интересах всей страны и каждой союзной республики в отдельности, воспитывать трудящихся в духе братской дружбы народов СССР, глубоко уважения ко всем нациям и народам, неприятием к проявлениям национализма и шовинизма.

У советских людей чувство любви к своему краю, организации слито с любовью к нашей великой многонациональной Родине — Союзу ССР. Горячими патриотами и своей республикой, и всей нашей социалистической Отчизной являются трудящиеся Республики Армения. Своей патриотизмом и социалистическим интернационализмом они демонстрируют повседневными делами, активным участием в строительстве коммунизма.

С большим удовлетворением мы отмечаем сегодня, что трудящиеся Республики Армения, как и все советские люди, тесно сплочены вокруг Коммунистической партии Советского Союза, единодушно поддерживают ее внутреннюю и внешнюю политику.

Советские люди выражают чувства глубокой любви и признательности родной Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем современности товарищем Леонидом Ильичем Брежневым за неустанную заботу о благе и счастье народа, об укреплении мира на земле.

За годы Советской власти неузнаваемо изменился облик Республики Армения. С помощью братских республик здесь по существу заново создана мощная индустрия, построено более 500 промышленных предприятий, оснащенных современным оборудованием. В настоящее время в Армянской ССР производится электроэнергия в пять раз больше, чем во всей царской России. Символом бурного технического прогресса республики может служить недавно построенная Армянская атомная электростанция.

В республике вырос новый рабочий человек, носитель передовых общественных взглядов, высокой культуры и профессиональных знаний, хозяин жизни в самом широком смысле слова. Один из боевых отрядов советского рабочего класса — славный рабочий класс Республики Армения — насчитывает сегодня 800 тысяч человек. Это главная социальная сила республики.

Восполняя в себе все лучшие черты трудолюбивого, талантливого армянского народа. Вызывают глубокое уважение и гордость достижения земледельцев Республики, преобразивших ранее безжизненные солончaki и каменистые пустыни в цветущие поля, сады и виноградники.

Восмилый вклад во всеобщее развитие республики вносит интеллигенция

Армения. Это плоть от плоти рабочего класса и колхозного крестьянства, это люди, которые самым активным образом способствуют ускорению научно-технического прогресса, дальнейшему расцвету культуры, практическому осуществлению курса партии на повышение эффективности общественного производства и качества работы.

В заключение товарищ Д. Ф. Устинов зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Армянской ССР орденом Ленина и под продолжителем апломитом участником заседания прикрепили орден к знамени республики. Центральный Комитет КПСС, сказал он, уверен, что эта высокая награда послужит для трудящихся Республики Армения стимулом вхождения в созидательном труде на благо нашей многонациональной Родины, во имя торжества великих ленинских идей.

(Речь тов. Д. Ф. Устинова, выслушанная с большим вниманием, неоднократно прерывалась аплодисментами).

С докладом о 150-летии вхождения Республики Армения в состав России выступил первый секретарь ЦК Компартии Армении К. С. Демирчян.

Трудящиеся республики, сказал он, весь армянский народ с огромной радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Советской Республики Армения орденом Ленина и приветствие ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР.

Награждение Армянской ССР высшим орденом нашего государства, приветствие ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР — это яркое проявление еще одной заботы Коммунистической партии и Советского государства об армянском народе, убедительное свидетельство последовательного осуществления мудрой ленинской национальной политики КПСС.

В этот радостный и торжественный день, сказал К. С. Демирчян, чувство глубокой любви и слова сердечной благодарности трудящихся республики, всего армянского народа обращены к Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинскому Центральному Комитету, Политбюро ЦК во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем современности, верным ленинцем, Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

Всеми своими успехами в социалистическом и коммунистическом строительстве, расцветом экономики и культуры, прекращая новую свою древнюю историю, цветущими городами и селами, счастьем, радостью мирного труда, уверенностью в завтрашнем дне — всем этим трудящиеся республики, весь армянский народ обязаны родной партии коммунистов. Партия, которая вела и ведет нашу страну верной дорогой, ленинским курсом, от победы к победе, партии испытанному вождю советского народа, цементующей силе несласторжимой братской дружбы народов нашей великой Родины.

Докладчик выразил глубокую благодарность за вручение республике ордена Ленина, за высокую оценку деятельности партийной организации, самоотверженном труде коммунистов, всех трудящихся республики.

Вместе с русским народом, сказал К. С. Демирчян, армянский народ вот уже полтора столетия идет одной исторической дорогой, дорогой борьбы, дорогой революции, дорогой строительства социализма и коммунизма. История неопровержимо доказала, что для армянского народа это был единственно верный путь к возрождению, счастью, к свободе. К полусторечиков юбилею наш народ пришел в полном расцвете духовных сил, достигнув за годы социалистического и коммунистического строительства огромных успехов во всех областях жизни в единой братской семье народов нашей Родины.

Трудящиеся республики высоко ценят дружбу и братство, помощь и поддержку, которую им постоянно оказывали и оказывают братские советские народы. И сегодня мы от имени трудящихся Республики Армения, всего армянского народа, от всего сердца выражаем искреннюю благодарность всем нашим народам-братьям.

Борясь за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, заданной десятилетней цели, трудящиеся республики добились замечательных успехов. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования Советская Армения в 1978—1979 гг. была признана победителем и два года подряд удостоивалась переходящего Красного Знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Славный юбилей армянский народ отмечает в полном расцвете духовных сил. Празднование 150-летия вхождения Армении в

состав России вызвало огромный политический и трудовой подъем, привнес в творческих области борьбы за новые высоты социально-экономического прогресса. Выражением этого являются замечательные трудовые победы, с которыми труженики Республики Армения встретили сегодняшний праздник.

Огромное воодушевление, заявив в заключение лекции, вызвала у трудящихся республики новая высокая оценка Коммунистической партии и Советского государства им самодержавного труда, вклад в коммунистическое строительство. Отныне на знамени Армянской Советской Социалистической Республики будут сиять пять высоких наград Родины — три ордена Ленина, орден Октябрьской Революции и орден Дружбы народов. Орден, ярко символизирующий историю подлинного возрождения, счастья и расцвета, всех побед Советской Республики, ее вклад в общенародное дело коммунистического строительства.

(Доклад тов. К. С. Демирчяна был встречен собранными аплодисментами).

Со славным юбилеем в жизни армянского народа и высокой награды трудящихся республики отметили поздравили руководителей делегаций союзных республик и городов РСФСР, прибывших на юбилейное торжество. — Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. Яснов, секретарь ЦК КП Украины Я. П. Погорельный, Председатель Совета Министров Белорусской ССР Т. Я. Киселев, секретарь ЦК КП Узбекистана А. У. Салимов, секретарь ЦК КП Казахстана С. Н. Имашев, первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Азербайджана Г. А. Алиев, Председатель Президиума Верховного Совета Литовской ССР П. Я. Струтаманс, Председатель Президиума Верховного Совета Киргизской ССР С. И. Ибрагимов, Председатель Президиума Верховного Совета Таджикистской ССР М. Холос, Председатель Президиума Верховного Совета Туркменской ССР А. М. Клычев, Председатель Совета Министров Эстонской ССР В. И. Клаузон, секретарь Московского горкома КПСС Р. Ф. Денисенко, первый секретарь Ленинградского горкома КПСС Ю. Ф. Солоньев, председатель Ростовского облисполкома С. Н. Сабанев, а также секретарь Днепропетровского областного комитета ВСРП Я. Ховрат.

Ораторы отмечали историческое значение присоединения Армении к России, оказавшего глубокое социально-экономическое и политическое влияние на судьбу армянского народа. Это позволило трудящимся Республики Армения приобрести к российскому революционному демократическому движению и группные достижения Советской России — это результат вхождения в историю труда рабочего класса, колхозного крестьянства и национальной интеллигенции республики, яркое свидетельство торжества ленинской национальной политики Коммунистической партии Советского Союза.

С заключительным словом выступил К. С. Демирчян, который от имени ЦК КП Армении, Президиума Верховного Совета Армянской ССР, Совета Министров республики, от имени всего армянского народа глубоко и сердечно поблагодарил представителей братских советских республик, всех гостей, принявших участие в торжестве, за теплые слова и добрые пожелания в адрес трудящихся Республики Армения.

К. С. Демирчян заверил Коммунистическую партию, ее боевой штаб — ленинский Центральный Комитет, Политбюро ЦК во главе с товарищем Л. И. Брежневым, что коммунисты, трудящиеся Республики Армения, весь армянский народ мобилируют все силы на осуществление величественных предначертаний партии, всех планов и задач коммунистического социализма, будут самоотверженно трудиться во имя укрепления могущества и дальнейшего всестороннего расцвета нашей великой социалистической Родины.

С огромным подъемом участники торжественного заседания приняли приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, товарищу Л. И. Брежневу.

(ТАСС).

ЧЕЛОВЕК. КОЛЛЕКТИВ. ПРОИЗВОДСТВО

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ,

ИЛИ РАССКАЗ ОБ ИСТОКАХ И ПОСЛЕДСТВИЯХ КОНФЛИКТА, РАЗЖИГАЮЩЕГО СТРАСТИ В БОЛЬШОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ КОЛЛЕКТИВЕ

— Опять отлет метрологий, — в голосе А. К. Разумова, секретаря парткома завода измерительной аппаратуры и удивления, и раздражения. — Сейчас в отделе работают две комиссии — от дирекции и от парткома, проверяют сигналы. Но, впрочем, давайте письмо, будем знакомиться.

Итак, письмо. Группа бывших и настоящих сотрудников отдела просила редакцию вмешаться в конфликт между начальником отдела, главным метрологом завода П. Д. Ковжуном и коллективом. Обвинения руководителю выставлены серьезные: грубость, самоуправство, злоупотребление служебным положением, недисциплинированность...

По общему мнению, коллектив отдела разделился на три лагеря. Именно их можно обозначить как «Ковжун», «против него и нейтралитет», стараясь сохранить объективность и осуждая обе конфликтующие стороны. Но тактично, в основном это те, кто работает недавно и еще не оказался вовлеченным в бешеные страсти.

Н. Н. БЛАГОВ, наладчик лаборатории ремонта радиоаппаратуры, один из них. Год назад он пришел в отдел, а две недели назад коммунисты избранным заводским инженером секретарем парторганизации подразделения. Симпатии его еще не определились, но мнение сформировалось.

— Неодорожная обстановка в отделе. Любая мелочь вызывает взрыв, бурю эмоций. Почему? Ковжуну грубо, может, нарочито, обидеть человека. И хотя замечания его по сути чаще всего справедливы, встречаю его не в штуди.

В. Ф. ЯКОВЕНКО, начальник лаборатории нестандартного оборудования, настроен самым решительным образом:

— С Ковжуном мы начинаем работать практически одновременно, поэтому все метаморфозы прошли на моих глазах. Вначале это был скромный, трудолюбивый руководитель отдела. Потом его стало заносить, все чаще предостерегающий голос. Вместе с этим местоимение «мы» уступает горлому «я»: «Я приказываю», «Я так хочу». К начальнику лаборатории не прислушивается. Под письмом я не подписан, прямо скажу, из боязни отеческих мер.

Стоит начальнику лаборатории ремонта радиоаппаратуры Н. В. ЯЦЕНКО-ВУ:

— Самые несогласные с Ковжуном — из лабораторий нестандартного оборудования и метрологической подготовки производства. Объяснение простое: руководители там не справляются со своими обязанностями, в первую очередь по отношению к своим подчиненным. Попытки — будем справедливы, не всегда корректные — навести порядок вступают в противоречие с устоявшейся практикой.

С этих позиций по-разному трактуются факты, изложенные в письме и случившиеся после его написания. Вот, например, версия ухода из отдела Л. Сидельниковой, ветерана предприятия, чья фотография висела на доске почета. «Она небрежно исполнила свои обязанности, запустила работу. Так что расставание было вынужденным», — первый вариант. Прямой противоположностью «Тонения Сидельниковой» начался вслед за ее критикой действий Ковжуна. После многих благодарностей, премий — вдруг выговор, лишние премиальные». Точно одно: работница, пользовавшаяся в коллективе уважением, ушла с обидой на начальство, в котором она не скрывала, как не делала секрета из причин своего ухода заведующая складом С. Зайковская, инженер лаборатории измерительной аппаратуры А. Худякова, другие сотрудники отдела.

Особое место в этом ряду занимает В. Л. Казенкин. Старший специалист лаборатории электроизмерений. В течение пяти лет коммунистическая партия избрала его секретарем. В конце 1975 года он подал в партком докладную, в которой жаловался на начальника отдела, противопоставив себя партийной организации. Завление рассматривалось на заседании партийного комитета. Коммунисты дали принципиальную оценку поступкам руководителя. Обязанности директора завода принял заместитель административного воздействия. Приказом, вышедшим вскоре, начальник отдела был строго наказан. Когда в коллективе прочитали приказ, многие ре-

Международная Информация

РЕПОРТЕРЫ ТАСС и АПН СООБЩАЮТ РЕЧЬ ОГРОМНОГО ЗНАЧЕНИЯ

КАБУЛ, 13 октября. Народ и руководители Афганистана с глубокой благодарностью и восхищением встретили речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в Баку, заявил министр информации и культуры Демократической Республики Афганистан Мухаммад Хасан Фахи.

В речи главы Советского государства, имеющей огромное значение для нового Афганистана, были приведены убедительные факты, свидетельствующие о больших успехах советского народа в деле превращения в жизнь решений XXV съезда КПСС. В ней дан глубокий анализ наиболее актуальных вопросов международной обстановки, намечены ясные пути борьбы за упрочение мира, безопасности, мир, равноправное сотрудничество и дружбу между народами.

Касаясь советско-афганских отношений, М. Х. Фахи сказал: В жизни нашей страны на протяжении последних шестидесяти лет произошли такие важные исторические события, как победа афганского народа в его антиколониальной борьбе за национальную независимость в 1919 году и победа апрельской революции нынешнего года над силами феодализма, империализма и реакции. В 1919 году, указал министр, великий Ленин, основатель первого в мире государства рабочих и крестьян, подал руку дружбы и поддержки Афганистану. А в наши дни, после победы апрельской революции в Афганистане, выдающийся руководитель Советского государства Л. И. Брежнев, первый заместитель Ленина, решительно выступил в поддержку Демократической Республики Афганистан.



СРВ. Военнослужащие КНР, переданные в гражданское платье, все чаще нарушают границы Вьетнама. В сентябре в общей сложности солдаты вооруженных сил Китая нарушали вьетнамскую границу 47 раз в 27 пунктах на всем протяжении границы.

НА СНИМКЕ: жертва провокации вьетнамского пограничника. (Фото ВИА — ТАСС).

Решительное осуждение

САП-ХОСЕ, 13 октября. Рики варварским бомбардировкам и обстрелу, в результате которых имеются человеческие жертвы.

Президент Коста-Рики обратился к постоянному совету Организации американских государств (ОАГ) с требованием вызвать экстренное заседание совета с целью проведения расследования враждебных акций никарагуанских вооруженных сил. В том случае, если под давлением реакционных сил ОАГ не примет срочных мер для обуздания агрессора, подчеркнул он, Коста-Рика будет вынуждена выйти из этой организации и обратиться непосредственно к ООН.

РЕКОРДНЫЙ БЮДЖЕТ ПЕНТАГОНА

ВАШИНГТОН, 13 октября. Дальнейшее эскалация гонимых вооружений санкционировал высший законодательный орган США. Об этом заявил американский конгресс одобрил самый крупный в истории США бюджет министерства обороны — 117,3 миллиарда долларов, превышающий более чем на миллиард долларов годовые ассигнования Пентагону.

Сумма в 117,3 миллиарда долларов, однако, не дает полной картины размеров военных ассигнований США в 1979 финансовом году, начавшемся 1 октября. Обшир «потолок» расходов на нужды министерства обороны был установлен ранее в этом году в законодательном порядке в 128,5 миллиарда долларов. Такая «двойная бухгалтерия» предоставляется в распоряжение Пентагона огромные резервные суммы, которые он всегда может использовать по своему усмотрению для различных военных программ.

Это дает Пентагону возможность наращивать расходы на следственные работы по созданию новейших систем оружия, включая разработку новой системы межконтинентальных ракет «MX», атомных подводных лодок Трайденд, другой военной техники. В бюджете предусмотрены статьи расходов на наращивание вооруженных сил США в Западной Европе в соответствии с планом НАТО. Удовлетворено требование военного ведомства об ассигновании на расширение строительства военных баз и других объектов на территории США и за рубежом.

Осуждение проекта военного бюджета проходило в этом году в сенате «смятенно-гладко». Немалую роль сыграла в этом шумная антисоветская кампания против планов военно-промышленного комплекса, предусматривающих новые заказы на производство от перевода гонимых вооружений на качественную новую ступень.

Политические обозреватели указывают, что законодательный орган не удовлетворил практически все запросы американской воениции.

ПОБОРНИЦА ФРАНКО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

ПАРИЖ, 13 октября. Орден «Дружбы народов» вручен здесь в торжественной обстановке журналистке почетному председателю Ассоциации

дипломатической прессы Франции Женевиève Фабри. Вручение состоялось за большой вклад в развитие дружественных франко-советских отношений, в укреплении связей между общественностью Франции и Советского Союза.

Ж. Фабри известна во Франции, СССР и других странах многочисленными статьями и комментариями на международные темы, выступлениями по радио, телевидению и в кино. Она — автор 12 книг.

ООН: ДИСКУССИЯ ЗАВЕРШЕНА

НЬЮ-ЙОРК, 13 октября. На XXXIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН завершилась общеполитическая дискуссия. Выступающие на заключительном заседании делегаты Ливана, Алжира, Фиджи, Сейшельских островов, Колумбии, Мальты указывали на то, что одна из главных задач текущей сессии состоит в том, чтобы принять эффективные меры по скорейшей ликвидации существующих очагов международной напряженности и предотвращению возникновения новых. Как неоднократно указывалось с трибуны Генеральной Ассамблеи, это прежде всего относится к Ближнему Востоку, где из-за действий израильских агрессоров и их заокеанских покровителей создалась крайне напряженная ситуация.

«Справедливый и прочный мир на Ближнем Востоке может быть достигнут только на основе решений ООН, предусматривающих освобождение всех оккупированных территорий и обеспечение законных прав арабского народа Палестины, включая его право на создание собственного независимого государства», заявил министр иностранных дел Алжира А. Бутефлика.

Он осудил предпринимаемые Египтом и Израилем попытки сепаратного урегулирования конфликта в ущерб законным интересам арабских народов. «Политика диктата и умыленного игнорирования прав арабского народа Палестины, восстановление которых является ключевым вопросом любого подлинного ближневосточного урегулирования», — сказал Бутефлика, — не только не приближит Ближний Восток к миру, а наоборот, сделает его невозможным».

Необходимость добиваться ликвидации расистско-колониального режима в южной части Африки, скорейшего осуществления прав народов Зимбабве и Намибии на самоопределение и подлинную независимость, утверждения системы апартаида в ЮАР подчеркнул в своем выступлении министр иностранных дел и туризма Сейшельских островов Г. Сион. Выразил солидарность с народами Зимбабве и Намибии, он заявил, что угнетенные народы имеют право вести борьбу за национальное освобождение всеми средствами, включая вооруженную борьбу.

С решительным осуждением неоклониалистских проектов Запада, и прежде всего стран членов НАТО на африканском континенте, направленных на подрыв национальной-освободительной борьбы, выступил министр иностранных дел социалистической Эфиопии Фелеке Геделе-Йиорис.

«Сильный империализм и колониализм по-прежнему процветают в Африке, политика враждебной национальным интересам народов континента», — указал он. — Их военная, политическая, экономическая и финансовая помощь расистским режимам на Юге Африки ведет к тому, что в последние время особенно участились провокационные вылазки против независимых африканских государств — Анголы, Замбии, Мозамбика, Ботсваны». Указав, что политика поощрения расистов создает реальную угрозу миру и безопасности на африканском континенте, министр потребовал немедленного прекращения сотрудничества западных держав с расистскими режимами Претории и Солберии и призвал международное сообщество сделать все возможное для скорейшей ликвидации расистско-колониального режима.

РАЗОБЛАЧЕНИЕ КАПИТУЛЯНТСКОГО КУРСА

БЕЙРУТ, 13 октября. (ТАСС). Четыре видных египетских государственных и политических деятеля, входивших в состав Революционного совета, который руководил ливийской революцией 1962 года, обратились к президенту Сааду с призывом отказаться от превращения в жизнь египетско-израильских сепаратных соглашений, подписанных в Камп-Дэвиде, идущих на один подержку, в разрез с интересами мира, стремящимся к освобождению нашей земли от ита израильской оккупации. Вместе с тем мы хорошо знаем, что существуют большая разница между полными миром, обеспечением справедливости, безопасностью, сохранение национальной суверенитета, и фальшивым миром, ведущим не к установлению стабильности, а к потере плодов прошлой борьбы и надежд на будущее.

В обращении подчеркивается, что последние недавно в Камп-Дэвиде израильско-египетские соглашения практически воспроизводят выдвинутый Бегин «план» ближневосточного урегулирования. Вопреки всему тому, к чему стремятся египетский народ и все другие арабские народы, эти документы не содержат даже обещаний стороны Ираиля вывести свои войска с оккупированного берега Иордана и из сектора Газа. В них ни словом не упомянуто о выводе арабского народа Палестины на самоопределение, ни о намерении Ираиля прекратить строительство новых поселений на оккупированных землях, ни о единственном законном представителе арабского народа Палестины — Организации освобождения Палестины, ни о возвращении арабам восточной части Иерусалима, где находится святыня Исама.

Тем самым подписанные в Камп-Дэвиде соглашения придают «законный характер» противозаконным актам Ираиля, закладывают юридическую основу для продолжения израильской оккупации Западного берега Иордана и сектора Газа и их дальнейшей Judaization и фактически кладут начало полной ликвидации палестинской проблемы как таковой.

Соглашения, заключенные в Камп-Дэвиде, являются для нас огромной неожиданностью, заявляют авторы обращения, так как они противоречат всему, что говорилось ранее. Речь идет о сепаратном стоворении всеми вытекающими из этого негативными последствиями, и прежде всего для самого Египта. Египет отказывается от своих исторических обязательств по отношению к арабским народам, серьезнейшим образом ослабляет единый арабский фронт и создает угрозу того, что он станет жертвой американо-израильского заговора.

Вместе с тем выход Египта из этого фронта уже привел к снижению его собственного могущества перед лицом Ираиля, опирающегося на неограниченную помощь со стороны США. Изоляция Египта от остальной части арабского мира — давняя мечта всех колониаторов и империалистов — осуществляется сейчас путем вынуждения египетского экономического и политического господства со стороны Ираиля и возмещения всего Ближнего Востока в орбиту американского империалистского влияния.

В обращении говорится далее, что официальные органы египетской информации намерены ввести в эти дни в заблуждение египетский народ, укрепляя в нем иллюзии относительно того, будто мирный договор с Ираиля привел к улучшению его материального положения и счет сокращения расходов страны на военные нужды. Однако тонкие вооруженные силы Ираиля в Ближнем Востоке в настоящее время добиваются создания правящих кругов США на Ближнем Востоке в ближайшие годы огромного количества военной техники, которая пополнит арсеналы самого современного оружия Тель-Авива. В этих условиях Египту, если он действительно заботится о своем национальном суверенитете и безопасности, не останется ничего другого, как продолжать повышать свою боеготовность, а следовательно, и выделять все большие суммы на военные нужды.

В эти реншующие для всего египетского народа дни, подчеркивают авторы обращения, мы считаем своим долгом заявить, что еще не утрачены все возможности для осуществления высших интересов и чести арабской нации, которые могут быть достигнуты путем восстановления единства арабских народов перед лицом общей опасности.

Обращение подписали члены бывшего Революционного совета Египта Абдел-Монем Бахадди, Абдел-Монем Бахадди, Хусейн аш-Шади и Камаль ад-Дин Хусейн.

США форсируют сепаратную сделку

ВАШИНГТОН, 13 октября. Соединенные Штаты торжественно побещали оформить сепаратную сделку между Египтом и Израилем, до стигнутой на недавней встрече в Камп-Дэвиде. Начавшиеся здесь переговоры являются фактически трехсторонними: в правительственной резиденции «Бэйр-Кауза» рука об руку с египетскими и израильскими делегатами работает представительная американская делегация, возглавляемая государственным секретарем США С. Вонгом. С первого дня переговоров администрация США взяла их под свой строгий контроль, направляя дискуссии между представителями Каира и Тель-Авива в «нужное русло», отвечающее главным образом интересам Ираиля и самих Соединенных Штатов.

Выступая на церемонии в Белом доме по случаю открытия трехсторонних переговоров, президент США Дж. Картер дал понять, что США рассматривают заключение договора между Египтом и Израилем только как первую часть серии сепаратных сделок с Ираиля, которые Вашингтон хотел бы навязать арабским странам. Он призвал Иорданию и других арабов «воспользоваться случаем» и принять участие в переговорах.

Однако, по мнению обозревателей, эти призывы не находят положительного отклика в арабских столицах, подавляющее большинство которых уже осудило и отвергло сепаратную сделку Каира с Тель-Авивом, предложенную при активном содействии Вашингтона. За время, прошедшее с последней встречи в Камп-Дэвиде, где были разработаны так называемые «рамки» сепаратного египетско-израильского договора, обе стороны отбросили даже претензии на то, что этот договор связывает с проблемой оккупированных территорий Ираиля и Египта.

Сам Египет ничего не получил от сделки, не добившись даже восстановления своего суверенитета на оккупированном Ираилям Синайском полуострове, в то время как Тель-Авив при помощи Вашингтона заручился серьезными политическими уступками Египта, не отказавшись при этом от своих территориальных притязаний.

Стремясь получить максимум выгоды от предательства Саада, западные страны США, израильские и другие арабские народы, США спешат втиснуть оказавшийся в

видю конца, ибо уже сейчас Ираиля добивается создания правящих кругов США на Ближнем Востоке в ближайшие годы огромного количества военной техники, которая пополнит арсеналы самого современного оружия Тель-Авива. В этих условиях Египту, если он действительно заботится о своем национальном суверенитете и безопасности, не останется ничего другого, как продолжать повышать свою боеготовность, а следовательно, и выделять все большие суммы на военные нужды.

В эти реншующие для всего египетского народа дни, подчеркивают авторы обращения, мы считаем своим долгом заявить, что еще не утрачены все возможности для осуществления высших интересов и чести арабской нации, которые могут быть достигнуты путем восстановления единства арабских народов перед лицом общей опасности.

Обращение подписали члены бывшего Революционного совета Египта Абдел-Монем Бахадди, Абдел-Монем Бахадди, Хусейн аш-Шади и Камаль ад-Дин Хусейн.

В сложившейся в отделе обстановке во многом, о чем быть, и прежде всего виноват партийный комитет. В докладной В. Л. Казенкина утверждалось, что П. Д. Ковжун в силу своего характера не может быть руководителем большого коллектива. Формально составившись с этим, дирекция завода сочла возможным дать главному метрологу исправиться. Согласившись с этим, партийный комитет — по логике — должен был усилить внимание к партийной организации отдела. Этого не было сделано. Когда В. Л. Казенкин поставил вопрос ребром — я или Ковжун — и попросил освободить его от обязанностей секретаря партпартизации, партком вновь защитил Ковжуна.

Конфликт в отделе метрологии продолжался. Коллектив, разстроенный последними проверками, живет в ожидании новостей. Ходят слухи, что В. Тышневич и В. Яковенко подали заявления на увольнение. Если это так, то что следует?

В. МОКРУШИН.
Томский завод измерительной аппаратуры.

От РЕДАКЦИИ: Когда материал был уже подготовлен к печати, в редакцию позвонил А. К. Разумов, секретарь парткома завода.

Приказом директора Ковжун освобожден от занимаемой должности, — сообщила Алексей Кузьмич. — Так что публиковать статью, по мнению дирекции и партийного комитета, нет надобности.

А по мнению редакции, материал публиковать нужно. Считаю П. Д. Ковжуна без глубокого анализа причин конфликта, принципиальной партийной оценки присосидящего большой пользы не даст.

Остие руководства, который иначе как негодным

Руководители завода, сам П. Д. Ковжун склонны видеть в конфликте противоборство отдельных работников, даже отделив. Дело же, думаю, состоит в том, что директор говорит о стиле руководства главного метролога, о соответствия метода воспитания времени и задачам, которые коллектив решает.

От РЕДАКЦИИ: Когда материал был уже подготовлен к печати, в редакцию позвонил А. К. Разумов, секретарь парткома завода.

Приказом директора Ковжун освобожден от занимаемой должности, — сообщила Алексей Кузьмич. — Так что публиковать статью, по мнению дирекции и партийного комитета, нет надобности.

А по мнению редакции, материал публиковать нужно. Считаю П. Д. Ковжуна без глубокого анализа причин конфликта, принципиальной партийной оценки присосидящего большой пользы не даст.

ДЕКАДА КЛАССИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ

ПОЕТ НАТАЛЬЯ ГАВРИЛОВА

Сольный концерт артистки Томской филармонии Натальи Гавриловой, прошедший 11 октября, был большим успехом. Был посвящен зарубежной и русской классической камерной музыке. В программу концерта вошли сочинения Генделя, Моцарта, Шумана, Шуберта, Грига, Чайковского, Глинка, Дармштокера, Булахова и других авторов, связанные общей лирической темой. Мастерство артистки проявилось не только в прекрасном пении. Н. Гаврилова сама тонким интерпретатором, которому доступны разнохарактерные музыкальные стили и жанры. Невозможно дать оценку всем произведениям, поэтому обратимся к некоторым из них.

Сольный концерт артистки Томской филармонии Натальи Гавриловой, прошедший 11 октября, был большим успехом. Был посвящен зарубежной и русской классической камерной музыке. В программу концерта вошли сочинения Генделя, Моцарта, Шумана, Шуберта, Грига, Чайковского, Глинка, Дармштокера, Булахова и других авторов, связанные общей лирической темой. Мастерство артистки проявилось не только в прекрасном пении. Н. Гаврилова сама тонким интерпретатором, которому доступны разнохарактерные музыкальные стили и жанры. Невозможно дать оценку всем произведениям, поэтому обратимся к некоторым из них.

В. Моцарта. Певница исполняет романс непристойно, просто, изящно, с легким юмором, присущим этой музыке. В ее исполнении «Маленькая пряха» скорее жанровая сцена, чем романс. Сладостные грезы «Орешника» Р. Шумана сменяются легкой лирикой «Кольбелью». Ф. Шуберта и приподнято-радостной его песней «Нетерпение» из цикла «Прекрасная мельничиха». С большой внутренней силой исполняет Наталья Гаврилова романс Э. Грига «Люблю тебя».

В. Николаев, не так давно работающий с вокалистами, в этом концерте показал несомненный творческий рост. Нельзя сказать, что все удалось ему одинаково хорошо. Например, чувств-

венность, сниская признательность зала. Настоящими жемчужинами концерта стали в исполнении певицы романсы А. Дармштокера «Мне грустно», «Оделась туманом Сьерра-Невада», и романс П. Булахова «Нет, не люблю я вас». Цветы и горячие аллюдиенты публики по достоинству оценили мастерство томской вокалистки. В концерте приняли также участие пианист В. Николаев и струнный квартет филармонии.

Общественная приемная редакции

По просьбе читателей с 17 октября в помещении редакции газеты «Красное знамя» (пр. Фрунзе, 103) возобновляет свою работу общественная приемная. Прием трудящихся будут вести журналисты, члены совета ветеранов, работники суда, милиции и прокуратуры.

Эта лаборатория — единственная в своем роде среди лабораторий томских вузов. Ее сотрудники заняты поверкой измерительных приборов, надзором за точностью самых разнообразных измерений в Томском политехническом институте. Называется лаборатория метрологической, входит в состав кафедры радиотехники. Кроме этого, лаборатория занимается разработкой, изготовлением и настройкой узлов нестандартной аппаратуры, применяемой для поверки прецизионных (точных) измерительных приборов, разработкой блоков и систем поверки.

КЛИМОВ стоял с запрокинутой вверх головой. Впервые попал в этот собор, он испытывал странное чувство. Мощные аккорды, сплетенные из серебряных голосов певчих труб, выплескивались на слушателей, и музыка медленно пошла вверх. Это было почти осязаемое явление. Цепляясь за каменные кружева стен, она растекалась по карнизам и балясинам, поднимаясь по массивным сводам и окутываясь наконец под куполом.

Климов обставлен так, как происходил сотню лет назад. В полумраке собора, в отблеске свечей и позолоты была таинственная завороченность. Слушатель сидел на деревянных скамейках, повисших здесь то же лет сто назад. Климов пошел взглядом по рядам, отличая туристов от прагжан. Три сухоньких старушки в шляпках с вуальками и в черных перчатках, одинаково своим возрастом и отношением к оставшимся им годам жизни, сидели

демонстративно нагustoю обставленных на спинку скамейки ног, и ясно понимал, почему у него изменилось восприятие музыки. В этом фойерверке спокойных талантов и глухой трагической болью отозвалась в сердце Климова одна пара обуви. То были деревянные башмаки с открытым задником и гнездом для пальцев. Черные, потрескавшиеся от ходьбы по камням, они казались нелепыми в этом хорошеющем ярким обаянием индивидуальностей. Климов нагнулся к табличке и прочитал, что такие башмаки делались для узников фашистских концлагерей.

Э. СТОЙЛОВ ГОЛОСА ПРАГИ

Климов пошел взглядом по рядам, отличая туристов от прагжан. Три сухоньких старушки в шляпках с вуальками и в черных перчатках, одинаково своим возрастом и отношением к оставшимся им годам жизни, сидели демонстративно нагustoю обставленных на спинку скамейки ног, и ясно понимал, почему у него изменилось восприятие музыки. В этом фойерверке спокойных талантов и глухой трагической болью отозвалась в сердце Климова одна пара обуви. То были деревянные башмаки с открытым задником и гнездом для пальцев. Черные, потрескавшиеся от ходьбы по камням, они казались нелепыми в этом хорошеющем ярким обаянием индивидуальностей. Климов нагнулся к табличке и прочитал, что такие башмаки делались для узников фашистских концлагерей.

У Климова отен пропал без вести на фронте, он его даже не помнил живым. Но сейчас, здесь, отен жил, заставляя сына сердцем принимать то, что раньше было неизвестно Климову. Организм словно рушил своды собора, музыка уже не пошла медленно вверх, она металась под куполом, то обжигая сердце страстью, то замораживая тошнотой. Климов почувствовал, что больше уже у него нет сил впитывать эту музыку. Он отодвинулся от каменной колонны, прислонившись к которой слушал концерт, и пошел к выходу, низко опустив голову.

Танцевальный клуб. В студенческом общежитии Томского медицинского института по Московскому

Климов пошел взглядом по рядам, отличая туристов от прагжан. Три сухоньких старушки в шляпках с вуальками и в черных перчатках, одинаково своим возрастом и отношением к оставшимся им годам жизни, сидели демонстративно нагustoю обставленных на спинку скамейки ног, и ясно понимал, почему у него изменилось восприятие музыки. В этом фойерверке спокойных талантов и глухой трагической болью отозвалась в сердце Климова одна пара обуви. То были деревянные башмаки с открытым задником и гнездом для пальцев. Черные, потрескавшиеся от ходьбы по камням, они казались нелепыми в этом хорошеющем ярким обаянием индивидуальностей. Климов нагнулся к табличке и прочитал, что такие башмаки делались для узников фашистских концлагерей.

ТАМ СООБЩАЕТ:

С 19 по 30 сентября по городу и области зарегистрировано 47 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых погибло 8 человек, пострадало — 36. За управление транспортом в нетрезвом состоянии задержаны 93 водителя. Среди нарушителей работными автоинспекции №№ 12-35, 1975, 1976, 1977, 1978, 1979, 1980, 1981, 1982, 1983, 1984, 1985, 1986, 1987, 1988, 1989, 1990, 1991, 1992, 1993, 1994, 1995, 1996, 1997, 1998, 1999, 2000, 2001, 2002, 2003, 2004, 2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021, 2022, 2023, 2024, 2025, 2026, 2027, 2028, 2029, 2030, 2031, 2032, 2033, 2034, 2035, 2036, 2037, 2038, 2039, 2040, 2041, 2042, 2043, 2044, 2045, 2046, 2047, 2048, 2049, 2050, 2051, 2052, 2053, 2054, 2055, 2056, 2057, 2058, 2059, 2060, 2061, 2062, 2063, 2064, 2065, 2066, 2067, 2068, 2069, 2070, 2071, 2072, 2073, 2074, 2075, 2076, 2077, 2078, 2079, 2080, 2081, 2082, 2083, 2084, 2085, 2086, 2087, 2088, 2089, 2090, 2091, 2092, 2093, 2094, 2095, 2096, 2097, 2098, 2099, 2100, 2101, 2102, 2103, 2104, 2105, 2106, 2107, 2108, 2109, 2110, 2111, 2112, 2113, 2114, 2115, 2116, 2117, 2118, 2119, 2120, 2121, 2122, 2123, 2124, 2125, 2126, 2127, 2128, 2129, 2130, 2131, 2132, 2133, 2134, 2135, 2136, 2137, 2138, 2139, 2140, 2141, 2142, 2143, 2144, 2145, 2146, 2147, 2148, 2149, 2150, 2151, 2152, 2153, 2154, 2155, 2156, 2157, 2158, 2159, 2160, 2161, 2162, 2163, 2164, 2165, 2166, 2167, 2168, 2169, 2170, 2171, 2172, 2173, 2174, 2175, 2176, 2177, 2178, 2179, 2180, 2181, 2182, 2183, 2184, 2185, 2186, 2187, 2188, 2189, 2190, 2191, 2192, 2193, 2194, 2195, 2196, 2197, 2198, 2199, 2200, 2201, 2202, 2203, 2204, 2205, 2206, 2207, 2208, 2209, 2210, 2211, 2212, 2213, 2214, 2215, 2216, 2217, 2218, 2219, 2220, 2221, 2222, 2223, 2224, 2225, 2226, 2227, 2228, 2229, 2230, 2231, 2232, 2233, 2234, 2235, 2236, 2237, 2238, 2239, 2240, 2241, 2242, 2243, 2244, 2245, 2246, 2247, 2248, 2249, 2250, 2251, 2252, 2253, 2254, 2255, 2256, 2257, 2258, 2259, 2260, 2261, 2262, 2263, 2264, 2265, 2266, 2267, 2268, 2269, 2270, 2271, 2272, 2273, 2274, 2275, 2276, 2277, 2278, 2279, 2280, 2281, 2282, 2283, 2284, 2285, 2286, 2287, 2288, 2289, 2290, 2291, 2292, 2293, 2294, 2295, 2296, 2297, 2298, 2299, 2300, 2301, 2302, 2303, 2304, 2305, 2306, 2307, 2308, 2309, 2310, 2311, 2312, 2313, 2314, 2315, 2316, 2317, 2318, 2319, 2320, 2321, 2322, 2323, 2324, 2325, 2326, 2327, 2328, 2329, 2330, 2331, 2332, 2333, 2334, 2335, 2336, 2337, 2338, 2339, 2340, 2341, 2342, 2343, 2344, 2345, 2346, 2347, 2348, 2349, 2350, 2351, 2352, 2353, 2354, 2355, 2356, 2357, 2358, 2359, 2360, 2361, 2362, 2363, 2364, 2365, 2366, 2367, 2368, 2369, 2370, 2371, 2372, 2373, 2374, 2375, 2376, 2377, 2378, 2379, 2380, 2381, 2382, 2383, 2384, 2385, 2386, 2387, 2388, 2389, 2390, 2391, 2392, 2393, 2394, 2395, 2396, 2397, 2398, 2399, 2400, 2401, 2402, 2403, 2404, 2405, 2406, 2407, 2408, 2409, 2410, 2411, 2412, 2413, 2414, 2415, 2416, 2417, 2418, 2419, 2420, 2421, 2422, 2423, 2424, 2425, 2426, 2427, 2428, 2429, 2430, 2431, 2432, 2433, 2434, 2435, 2436, 2437, 2438, 2439, 2440, 2441, 2442, 2443, 2444, 2445, 2446, 2447, 2448, 2449, 2450, 2451, 2452, 2453, 2454, 2455, 2456, 2457, 2458, 2459, 2460, 2461, 2462, 2463, 2464, 2465, 2466, 2467, 2468, 2469, 2470, 2471, 2472, 2473, 2474, 2475, 2476, 2477, 2478, 2479, 2480, 2481, 2482, 2483, 2484, 2485, 2486, 2487, 2488, 2489, 2490, 2491, 2492, 2493, 2494, 2495, 2496, 2497, 2498, 2499, 2500, 2501, 2502, 2503, 2504, 2505, 2506, 2507, 2508, 2509, 2510, 2511, 2512, 2513, 2514, 2515, 2516, 2517, 2518, 2519, 2520, 2521, 2522, 2523, 2524, 2525, 2526, 2527, 2528, 2529, 2530, 2531, 2532, 2533, 2534, 2535, 2536, 2537, 2538, 2539, 2540, 2541, 2542, 2543, 2544, 2545, 2546, 2547, 2548, 2549, 2550, 2551, 2552, 2553, 2554, 2555, 2556, 2557, 2558, 2559, 2560, 2561, 2562, 2563, 2564, 2565, 2566, 2567, 2568, 2569, 2570, 2571, 2572, 2573, 2574, 2575, 2576, 2577, 2578, 2579, 2580, 2581, 2582, 2583, 2584, 2585, 2586, 2587, 2588, 2589, 2590, 2591, 2592, 2593, 2594, 2595, 2596, 2597, 2598, 2599, 2600, 2601, 2602, 2603, 2604, 2605, 2606, 2607, 2608, 2609, 2610, 2611, 2612, 2613, 2614, 2615, 2616, 2617, 2618, 2619, 2620, 2621, 2622, 2623, 2624, 2625, 2626, 2627, 2628, 2629, 2630, 2631, 2632, 2633, 2634, 2635, 2636, 2637, 2638, 2639, 2640, 2641, 2642, 2643, 2644, 2645, 2646, 2647, 2648, 2649, 2650, 2651, 2652, 2653, 2654, 2655, 2656, 2657, 2658, 2659, 2660, 2661, 2662, 2663, 2664, 2665, 2666, 2667, 2668, 2669, 2670, 2671, 2672, 2673, 2674, 2675, 2676, 2677, 2678, 2679, 2680, 2681, 2682, 2683, 2684, 2685, 2686, 2687, 2688, 2689, 2690, 2691, 2692, 2693, 2694, 2695, 2696, 2697, 2698, 2699, 2700, 2701, 2702, 2703, 2704, 2705, 2706, 2707, 2708, 2709, 2710, 2711, 2712, 2713, 2714, 2715, 2716, 2717, 2718, 2719, 2720, 2721, 2722, 2723, 2724, 2725, 2726, 2727, 2728, 2729, 2730, 2731, 2732, 2733, 2734, 2735, 2736, 2737, 2738, 2739, 2740, 2741, 2742, 2743, 2744, 2745, 2746, 2747, 2748, 2749, 2750, 2751, 2752, 2753, 2754, 2755, 2756, 2757, 2758, 2759, 2760, 2761, 2762, 2763, 2764, 2765, 2766, 2767, 2768, 2769, 2770, 2771, 2772, 2773, 2774, 2775, 2776, 2777, 2778, 2779, 2780, 2781, 2782, 2783, 2784, 2785, 2786, 2787, 2788, 2789, 2790, 2791, 2792, 2793, 2794, 2795, 2796, 2797, 2798, 2799, 2800, 2801, 2802, 2803, 2804, 2805, 2806, 2807, 2808, 2809, 2810, 2811, 2812, 2813, 2814, 2815, 2816, 2817, 2818, 2819, 2820, 2821, 2822, 2823, 2824, 2825, 2826, 2827, 2828, 2829, 2830, 2831, 2832, 2833, 2834, 2835, 2836, 2837, 2838, 2839, 2840, 2841, 2842, 2843, 2844, 2845, 2846, 2847, 2848, 2849, 2850, 2851, 2852, 2853, 2854, 2855, 2856, 2857, 2858, 2859, 2860, 2861, 2862, 2863, 2864, 2865, 2866, 2867, 2868, 2869, 2870, 2871, 2872, 2873, 2874, 2875, 2876, 2877, 2878, 2879, 2880, 2881, 2882, 2883, 2884, 2885, 2886, 2887, 2888, 2889, 2890, 2891, 2892, 2893, 2894, 2895, 2896, 2897, 2898, 2899, 2900, 2901, 2902, 2903, 2904, 2905, 2906, 2907, 2908, 2909, 2910, 2911, 2912, 2913, 2914, 2915, 2916, 2917, 2918, 2919, 2920, 2921, 2922, 2923, 2924, 2925, 2926, 2927, 2928, 2929, 2930, 2931, 2932, 2933, 2934, 2935, 2936, 2937, 2938, 2939, 2940, 2941, 2942, 2943, 2944, 2945, 2946, 2947, 2948, 2949, 2950, 2951, 2952, 2953, 2954, 2955, 2956, 2957, 2958, 2959, 2960, 2961, 2962, 2963, 2964, 2965, 2966, 2967, 2968, 2969, 2970, 2971, 2972, 2973, 2974, 2975, 2976, 2977, 2978, 2979, 2980, 2981, 2982, 2983, 2984, 2985, 2986, 2987, 2988, 2989, 2990, 2991, 2992, 2993, 2994, 2995, 2996, 2997, 2998, 2999, 3000, 3001, 3002, 3003, 3004, 3005, 3006, 3007, 3008, 3009, 3010, 3011, 3012, 3013, 3014, 3015, 3016, 3017, 3018, 3019, 3020, 3021, 3022, 3023, 3024, 3025, 3026, 3027, 3028, 3029, 3030, 3031, 3032, 3033, 3034, 3035, 3036, 3037, 3038, 3039, 3040, 3041, 3042, 3043, 3044, 3045, 3046, 3047, 3048, 3049, 3050, 3051, 3052, 3053, 3054, 3055, 3056, 3057, 3058, 3059, 3060, 3061, 3062, 3063, 3064, 3065, 3066, 3067, 3068, 3069, 3070, 3071, 3072, 3073, 3074, 3075, 3076, 3077, 3078, 3079, 3080, 3081, 3082, 3083, 3084, 3085, 3086, 3087, 3088, 3089, 3090, 3091, 3092, 3093, 3094, 3095, 3096, 3097, 3098, 3099, 3100, 3101, 3102, 3103, 3104, 3105, 3106, 3107, 3108, 3109, 3110, 3111, 3112, 3113, 3114, 3115, 3116, 3117, 3118, 3119, 3120, 3121, 3122, 3123, 3124, 3125, 3126, 3127, 3128, 3129, 3130, 3131, 3132, 3133, 3134, 3135, 3136, 3137, 3138, 3139, 3140, 3141, 3142, 3143, 3144, 3145, 3146, 3147, 3148, 3149, 3150, 3151, 3152, 3153, 3154, 3155, 3156, 3157, 3158, 3159, 3160, 3161, 3162, 3163, 3164, 3165, 3166, 3167, 3168, 3169, 3170, 3171, 3172, 3173, 3174, 3175, 3176, 3177, 3178, 3179, 3180, 3181, 3182, 3183, 3184, 3185, 3186, 3187, 3188, 3189, 3190, 3191, 3192, 3193, 3194, 3195, 3196, 3197, 3198, 3199, 3200, 3201, 3202, 3203, 3204, 3205, 3206, 3207, 3208, 3209, 3210, 3211, 3212, 3213, 3214, 3215, 3216, 3217, 3218, 3219, 3220, 3221, 3222, 3223, 3224, 3225, 3226, 3227, 3228, 3229, 3230, 3231, 3232, 3233, 3234, 3235, 3236, 3237, 3238, 3239, 3240, 3241, 3242, 3243, 3244, 3245, 3246, 3247, 3248, 3249, 3250, 3251, 3252, 3253, 3254, 3255, 3256, 3257, 3258, 3259, 3260, 3261, 3262, 3263, 3264, 3265, 3266, 3267, 3268, 3269, 3270, 3271, 3272, 3273, 3274, 3275, 3276, 3277, 3278, 3279, 3280, 3281, 3282, 3283, 3284, 3285, 3286, 3287, 3288, 3289, 3290, 3291, 3292, 3293, 3294, 3295, 3296, 3297, 3298, 3299, 3300, 3301, 3302, 3303, 3304, 3305, 3306, 3307, 3308, 3309, 3310, 3311, 3312, 3313, 3314, 3315, 3316, 3317, 3318, 3319, 3320, 3321, 3322, 3323, 3324, 3325, 3326, 3327, 3328, 3329, 3330, 3331, 3332, 3333, 3334, 3335, 3336, 3337, 3338, 3339, 3340, 3341, 3342, 3343, 3344, 3345, 3346, 3347, 3348, 3349, 3350, 3351, 3352, 3353, 3354, 3355, 3356, 3357, 3358, 3359, 3360, 3361, 3362, 3363, 3364, 3365, 3366, 3367, 3368, 3369, 3370, 3371, 3372, 3373, 3374, 3375, 3376, 3377, 3378, 3379, 3380, 3381, 3382, 3383, 3384, 3385, 3386, 3387, 3388, 3389, 3390, 3391, 3392, 3393, 3394, 3395, 3396, 3397, 3398, 3399, 3400, 3401, 3402, 3403, 3404, 3405, 3406, 3407, 3408, 3409, 3410, 3411, 3412, 3413, 3414, 3415, 3416, 3417, 3418, 3419, 3420, 3421, 3422, 3423, 3424, 3425, 3426, 3427, 3428, 3429, 3430, 3431, 3432, 3433, 3434, 3435, 3436, 3437, 3438, 3439, 3440, 3441, 3442, 3443, 3444, 3445, 3446, 3447, 3448, 3449, 3450, 3451, 3452, 3453, 3454, 3455, 3456, 3457, 3458, 3459, 3460, 3461, 3462, 3463, 3464, 3465, 3466, 3467, 3468, 3469, 3470, 3471, 3472, 3473, 3474, 3475, 3476, 3477, 3478, 3479, 3480, 3481, 3482, 3483, 3484, 3485, 3486, 3487, 3488, 3489, 3490, 3491, 3492, 3493, 3494, 3495, 3496, 3497, 3498, 3499, 3500, 3501, 3502, 3503, 3504, 3505, 3506, 3507, 3508, 3509, 3510, 3511, 3512, 3513, 3514, 3515, 3516, 3517, 3518, 3519, 3520, 3521, 3522, 3523, 3524, 3525, 3526, 3527, 3528, 3529, 3530, 3531, 3532, 3533, 3534, 3535, 3536, 3537, 3538, 3539, 3540, 3541, 3542, 3543, 3544, 3545, 3546, 3547, 3548, 3549, 3550, 3551, 3552, 3553, 3554, 3555, 3556, 3557, 3558, 3559, 3560, 3561, 3562, 3563, 3564, 3565, 3566, 3567, 3568, 3569, 3570, 3571, 3572, 3573, 3574, 357